



上海大学文学院周志

2019 年第 5 期 (2.25-3.3)

总第 445 期

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

喜报

★中文系朱羽副教授《成长、革命与常态——〈组织部来了个年轻人〉之批评的批评》一文喜获《中国现代文学研究丛刊》2018 年度优秀论文奖。

新人加盟

★热烈欢迎历史系中国史学科引进的朱继平副教授、世界史学科引进的焦姣博士正式加盟我院。

朱继平，女，1977 年生，湖南省桃源县人，武汉大学本科、硕士；北京大学博士，研究方向为历史地理学、商周考古、先秦史。

焦姣，女，1987 年生，湖南省常德市人，北京大学本科、硕士、博士；哥伦比亚大学联合培养博士，研究方向为美国史。

学术信息

◆中文系曹谦副教授的文章《1980 年代俄苏文论的译介研究与中国现代主义文艺思潮——以 1980 年代相关文艺理论论文为中心》一文在《文艺争鸣》上发表，刊于 2019 年第 2 期。

曹谦副教授的另一篇文章《〈巴黎手稿〉是时间存在论美学的第一思想来源——读〈马克思与现代美学革命——兼论实践存在论美学的哲学基础〉》一文在《上海文化》发表。

◆ 中文系曹辛华教授在《光明日报·文学遗产》发表文章，《文言文写作的当代传承》。

◆ 中文系许道军副教授与创意写作学科点多名学生在《承德文学》上发表多首诗歌作品。

◆ 历史系刘招静老师的文章《〈曼德维尔游记〉里的中国——“普遍史”视角的考察》一文在《世界历史》发表，刊于2019年第1期。

◆ 历史系江时学教授在《澳门新闻报》上发表《如何理解中國與國際秩序的關係》一文。

◆ 上海大学兼职教授、国家高端外专专家、意大利都灵大学 Massimo Leone 教授以上海大学为第一署名单位在 ESCI 刊物 Chinese Semiotic Studies 上发表论文。

◆ 中文系博士研究生王天觉（导师：姚蓉教授）题为《汤显祖“情不知说起”新论》一文在《文化遗产》发表，刊于2019年第1期。

◆ 历史系博士生张仰亮同学（导师忻平教授）的论文《一九三八年前后中共对蒋介石国共合并动议的因应》发在在《中共党史研究》，刊于2019年第1期。

一周资讯

2月24日和26日，历史系江时学教授接受中国国际电视台英语频道的采访，谈古巴宪法公投。27日，江时学教授又接受中国国际广播电台英语频道 Today

的采访，谈古巴新宪法对古巴改革的影响。

2月27日（周三），下午，文学院2018年度党支部组织生活会和民主评议党员工作部署会议在学院306室举行，院党委书记竺剑同志主持会议。文学院党政领导班子全体成员、研究生、本科生党建工作负责老师，全体教工党支部和学生党支部书记等30余人出席了本次会议。

3月1日（周五），下午，研究生院副院长张之江，研究生院培养管理处处长毛建华，研究生院培养管理处玄其飞老师一行来我院调研研究生培养管理工作。文学院党委书记竺剑主持了此次会议。院长张勇安首先汇报了文学院学科建设及研究生培养概况，副院长姚蓉汇报了文学院研究生拔尖创新人才培养计划项目申报情况。文学院副院长倪兰，党委副书记崔海霞，中文系主任黄景春，历史系主任宁镇疆，中国史学科带头人陶飞亚，国际教育学院副院长阚怀未以及历史系党支部副书记魏峭巍等出席了此次会议。

3月1日-2日，由中华宗教思想通史课题组主办，中国社会科学院佛教研究中心、上海大学道安佛学研究中心承办的“《中华宗教思想通史》第六卷开题学术讨论会”在上海大学举行。会议开幕式由上海大学道安佛学研究中心主任程恭让教授主持，中国社会科学院世界宗教研究所党委书记赵文洪研究员，上海大学党委副书记段勇教授，中国社会科学院学部委员世界宗教研究所魏道儒研究员致辞。赵文洪指出近代中国社会在外来文化的冲击下，在政治、经济、文化、宗教等各个方面发生了巨大的转型和变革，关注近代中国思想史特别是其中的宗教思想史，对于理解中国近现代的社会变革与转型非常重要。段勇对与会学者表示热烈欢迎，并介绍了上海大学和上海大学文学院相关学科的科研力量等情况。魏道儒介绍了中华宗教思想通史课题的背景、分工和目标，期望集中相关研究领域的

杰出学者，高质量完成对近一百年来宗教思想特点、脉络的梳理。

校友动态

★我院培养的研究生毕业生姚婧媛、李小凤一同在上海市教委教研室主办的“上海市初中语文统编教材专题研究课优秀案例征集活动”中专题为“单元教学视野下的统编教材教学研究”中分别获得七年级教材组一等奖和二等奖。

欢迎各位老师提供信息，您的信息很重要！